



心繫祖國 同心築夢——中華人民共和國70華誕獻禮專輯

盧文端：籌謀大業濟天下 責任擔當報家國



■ 盧文端出席全國兩會時受到國家主席習近平的親切接見



■ 國務院總理李克強與盧文端握手



■ 盧文端與張曉明等合照

只有做好「武統」準備 「和統」才有希望

作為中國僑聯副主席、中國和平統一促進會香港總會理事長，盧文端時刻關注祖國的統一大業。在他看來，只有祖國統一，才能實現中華民族偉大復興的中國夢。要實現祖國和平統一，要一手軟一手硬，強大的經濟實力才是和平統一的保證，沒有「武統」就沒有「和統」，只有做好「武統」準備，「和統」才有希望，統一才有保證。

盧文端認為，「一國兩制」是香港最大優勢，也是香港繁榮穩定的主因之一。香港回歸後原有的社會制度和生活方式保持不變，堅守「一國」之本、善用「兩制」之利，依靠國家支持，融入國家發展大局，兩地之間的合作也得以促進，廣泛參與對外事務，擔當國家與國際之間的橋樑等，這些事實當然對台灣有啟示意義。

香港率先實行「一國兩制」的成功經驗依然適用「兩制」台灣方案，台灣統一無論在國家還是經濟方面都會有更大的發展空間，台灣最後的出路就是回歸祖國。

他堅信，這一天在不久的將來就會到來，並祝福偉大的祖國早日統一，繁榮昌盛！祝福東方之珠香港和諧繁榮穩定！

香港教育改革迫在眉睫 當務之急「去殖民化」

當談到當下香港的亂局，盧文端痛心疾首：「香港是我們的家園，來之不易，而現在的年輕人卻不懂得去珍惜。參與示威的年齡在15歲至18歲的青年，正是處於反叛期，很容易被別有用心的人煽動、利誘。這些年輕人也不懂得，香港經濟受到重創，受害最大的還是他們自己，一畢業就失業。」

在盧文端看來，大多數香港青年不應被責怪，應責怪的是香港的教育。香港的教育需要反思，需要改革。香港教育的當務之急不是通識教育，而是「去殖民化」。

他建議，一方面學校是要開設中國歷史課。學生不懂得中國歷史，何談愛國？另一方面，教師應該考核考牌，教師不懂得歷史，不懂得基本法，怎樣去教授學生呢？

他感慨：「祖國對香港太包容太愛護了，蔬菜、豬肉、副食品都是內地特供，是最優質最安全的，飲的水是東江源頭的水。」他回憶港英年代，3天來一次水，不敢沖涼。「沒有祖國就沒有香港的今天，香港人一定要懂得感恩。改革開放造就了許多富豪，而現在有些人不但感恩，反而幕後支持青年遊行示威反對政府，賣國賊！」

他在1967年第一次到內地，就來到北京天安門觀看升旗，唱着國歌，看着五星紅旗冉冉升起，他熱淚盈眶，激動不已：「我是中國人，我驕傲，我自豪！」

在盧文端擔任福建商會會長期間，福建商會投資建起4間中學，他要求學校所有師生每天一早要到廣場唱國歌升旗，至今從不間斷。為了讓學生得到更好的愛國教育，作為校董會主席的他，每年出資組織教師到內地參觀學習交流，組織學生夏令營遊學團，讓他們用眼看用耳聽用心去感受，了解祖國的歷史，認識中國的傳統文化，感受祖國的發展成就和日新月異的變化。

他能腳踏實地做實業，又思維睿智見解獨到啟迪人心；他具籌謀大業之智，又備心繫家國之德兼濟天下之仁；他為自己是中國人而驕傲自豪，更時刻謹記身為中國人的責任所在，為社會竭誠盡智，為國家建言獻策；他率先投入國家的改革開放大潮，為國家的社會經濟發展，為「一國兩制」在香港的成功實踐做出重要貢獻，展現了一個優秀企業家的責任與擔當，彰顯了矢志不渝報效家國與祖國同行的赤子心家國情。他就是中國僑聯副主席、中國和平統一促進會香港總會理事長、榮利集團(國際)有限公司董事局主席盧文端。



■ 盧文端出席香港青少年軍總會晚會



■ 盧文端常言：「我是中國人，我驕傲，我自豪！」他衷心祝願偉大的祖國早日實現統一！祝福東方之珠香港和諧繁榮穩定！

改革開放創偉業

盧文端出生於新中國成立前一年，與共和國一起成長，受商界望族的熏陶，自小胸懷一類「幹一番事業」的壯志雄心，並有幸成為改革開放之初最早一批從西方引進先進技術和管理經驗到內地的香港企業家，成為「第一批吃螃蟹之人」。

他1984年藉改革開放熱潮到內地投資，創立榮利集團。作為港商又是僑胞赴內地投資，從西方引進先進的生產線，將最新技術和先進的管理模式帶到內地，一步一步地將榮利集團發展成為全球規模最大的光、磁記錄產品生產廠商之一，他因此也被業界譽為「錄影帶大王」。

隨著改革不斷深入，他審時度勢進軍房地產，打造了石獅閩南黃金海岸旅遊度假村，在江蘇鎮江合資興建了百盛商業城，取得了很好的經濟和社會效益。

「我是改革開放的見證者、參與者、受益者。」談到改革開放40年來的親身經歷，他不無感慨：「改革開放40年，香港與內地是一種唇齒相依、合作共贏的緊密關係。港人投身國家改革開放和現代化建設，既為國家作出獨特而重要的貢獻，又成就了個人的事業，帶動了香港的發展；同時我深信，改革開放是實現中國夢的必由之路，只有改革開放才能讓中國人對美好生活的嚮往成真。」

參政論政明是非

盧文端在擔任全國政協委員及外事委員會副主任期間，積極履行職責，參政議政論政，為國為港建言獻策，他的提案曾兩次榮獲全國政協優秀提案獎，為全面落實「一國兩制」、維護香港長期繁榮穩定發揮了重要作用。

另外，每當香港出現重要事件的時候，盧文端總是利用從權威渠道得到的資訊，以撰寫文章或接受媒體訪問的方式，傳達和解读中央的權威信

息，支持特區政府依法施政，維護「一國兩制」方針，為香港的發展獻計獻策，體現正確輿論導向。僅在今次修訂《逃犯條例》風波中，他在報章發表文章約40篇，接受傳媒訪問40多次。這些文章和訪問，在香港社會以至內地和海外引起關注，多家媒體轉載，在輿論導向方面形成了特有的影響力。



■ 盧文端出席中國僑聯會議

特別值得一提的是，他發表的《反對國家基本制度就是反「一國兩制」》的文章，提出了一個重大問題：香港社會應該如何對待國家基本制度？香港特區應否繼續容許無視憲制規定的人進入特區建制，甚至以建制架構作為攻擊和否定共產黨領導的平台？文章對所謂「結束一黨專政」的口號撥亂反正，並就相關問題作出有理有據、具有權威性和說服力的公開闡述，引起社會的廣泛關注。「我收到許多來電來信，贊同者居多，當然，謾罵恐嚇者也有，這說明針扎到了他們的痛處，更有人稱我為「左仔」。」盧文端很是自豪。

胸懷天下彰大愛

盧文端事業成功的同時，更不忘回饋社會。他常言：「被人需要是一種幸福，奉獻回報社會義不容辭。」

多年來，他一直熱心公益事業，樂於為香港和內地的慈善事業捐贈款項，據不完全統計，已捐出的款項超過5億元。

個人名片

- 中國僑聯副主席
- 十二屆全國政協外事委員會副主任
- 十二屆中華全國工商業聯合會副主席
- 全國港澳研究會常務理事
- 中國港澳台僑和平發展總會會長
- 中國和平統一促進會香港總會理事長
- 中國和平統一基金會榮譽會長
- 香港民建聯監察委員會主席
- 香港友好協進會永遠名譽會長
- 香港中華總商會永遠榮譽會長
- 北京大學中國經濟研究中心顧問
- 北京清華大學研究基金會副會長
- 世貿聯合基金會永遠榮譽主席
- 中國港澳台僑和平發展亞洲基金有限公司董事局主席
- 中國港澳台僑和平發展基金管理委員會董事局主席
- 中國港澳台僑和平發展亞洲地產有限公司董事局主席
- 榮利集團(國際)有限公司董事局主席

在香港，1994年和2000年，他兩次擔任香港公益金百萬行主席，創下「百萬行」參加人數和籌款數量的最高紀錄，為香港的慈善事業籌集大量款項。多年來，他捐款給香港的老人院、女童軍度假村、香港少年警訊永久活動中心暨青少年綜合訓練營、香港福建中學、香港大學教育基金會、中國和平統一促進會香港總會、香港福建社團聯會、香港友好協進會、團結香港基金等機構團體，款項數以億計。

在內地，他更是義不容辭地支持教育、文化、慈善事業。早在1988年，就捐予中國和平統一促進會基金500萬元；上世紀90年代初，他在故鄉石獅市捐款1億元修建公園、學校；1995年，他分別向清華大學教育基金和南京大學捐款3,000萬元和1,000萬元；2008年汶川地震，他分別通過全國政協、中央統戰部及個人直接捐款共計1,100萬元，他在內地以個人名義捐贈的款項約4億元。



■ 盧文端在全國政協會議上鄭重投票



■ 盧文端在香港各界紀念抗日戰爭勝利暨台灣光復70周年大會上致辭



■ 盧文端在《告台灣同胞書》發表40周年紀念大會及中國和平統一促進會香港總會第三屆理事會就職典禮致辭

港青應滿懷熱情擁抱大灣區建設

盧文端非常關注關心香港青年，站在新中國成立70周年的節點上，他特別想對香港的年輕人說：你們處在國家大發展的好時代，應該以積極的心態去面對這個大時代，而且大灣區建設就是香港的年輕人進入國家「強起來」大時代的大通道。

他提醒香港青年，謀劃未來應該以整個大灣區為平台。在大灣區建設的背景下，香港青年的「本土市場」已不再局限於香港的740萬人口，而是大灣區的7,000萬人口；香港青年的地域空間，也不再局限於香港的1,100平方公里，而是大灣區的56,000平方公里。有志向、有抱負的香港青年應該敞開胸懷，滿懷熱情去擁抱大灣區建設這個大平台。

他冀望香港的年輕人走進大時代，擁抱大灣區，把握大機遇，結合國家發展所需，發揮香港青年所長，放飛夢想，貢獻國家，成就自身，夢想成真。



■ 盧文端出席第十屆世界華商大會